
PROTOKÓŁ  Nr VIII/19 

z obrad sesji Rady Gminy Białopole, odbytej w dniu 21 czerwca 2019 r. 

 

Obradom sesji przewodniczył Pan Waldemar Wilgos – Przewodniczący Rady i wzięło w niej 

udział 13 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności. W obradach nie uczestniczyli radni  

P. Krasnowski i P. Kamiński – sprawy osobiste. Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 Pan Henryk Maruszewski – Wójt Gminy, 

 Pan Stanisław Janiuk – Z-ca Wójta Gminy, 

 Pan Waldemar Szykuła – Sekretarz Gminy, 

 Pani Anna Prucnal – Skarbnik Gminy 

oraz sołtysi według załączonej listy obecności i mieszkańcy zainteresowani obradami. Obrady 

rozpoczęto o godz. 13°°,  a zakończono o godz. 15³°. 

Punkt 1 posiedzenia. 

Obrady otworzył Przewodniczący witając wszystkich zebranych. Następnie w oparciu o listę 

obecności oraz program obsługi sesji potwierdził władność sesji do podejmowania prawomocnych 

uchwał. Kontynuując, Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek prosząc o ewentualne 

uwagi. Uwag nie zgłoszono, Przewodniczący poprosił o przeprowadzenie głosowania. W odbytym 

głosowaniu 13 głosami „za” porządek obrad został przyjęty w następującej treści: 

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

3. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie po ostatniej sesji Rady Gminy. 

4. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy Białopole za 2018 r. 

a) przeprowadzenie debaty nad raportem 

b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Białopole. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem Wójta Gminy Białopole z wykonania budżetu za 2018 r. oraz uchwały w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2018 r. 

a) zapoznanie z opiniami Stałych Komisji Rady w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu 

gminy Białopole za 2018 r. 

b) zapoznanie z uchwałą Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium 

Wójtowi Gminy Białopole za rok 2018, 

c) zapoznanie z opiniami RIO dotyczącymi oceny sprawozdania oraz oceny wniosku Komisji 

Rewizyjnej, 

d) dyskusja, 

e) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem Wójta Gminy Białopole z wykonania budżetu za rok 2018, 

f) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania 

budżetu  za 2018 rok 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Białopole. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 r. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

9. Wolne wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na zapytania. 

10. Zakończenie obrad. 



Punkt 2 posiedzenia. 

Przewodniczący poinformował, że zapoznał się z treścią protokołu z obrad poprzedniej  

sesji oraz wartością merytoryczną i uwag do niego nie wnosi. Radni również nie zgłosili uwag, 

Przewodniczący poprosił o przeprowadzenie głosowania. W odbytym głosowaniu 13 głosami „za” 

protokół został przyjęty. 

Punkt 3 posiedzenia. 

Informację z pracy Wójta i podjętych decyzjach w okresie po ostatniej sesji Rady Gminy 

przedstawił Wójt Gminy (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Po złożonej 

informacji dyskusji nie podejmowano. 

Punkt 4 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Wójt Gminy który poinformował, że został 

opracowany i doręczony radnym Raport o stanie gminy za 2018 r. Raport został zamieszczony na 

stronie BIP gminy dla zapoznania się. Została zamieszczona również informacja Przewodniczącego 

Rady o zasadach prowadzenia debaty nad raportem oraz zgłoszenia do udziału w debacie. Do dnia 

dzisiejszej sesji nie wpłynęło żadne zgłoszenie od mieszkańców wyrażające chęć udziału w debacie. 

Następnie Wójt omówił treść raportu, który w osiemnastu blokach tematycznych ujmuje aktualny 

stan gospodarki, infrastruktury i informację o realizacji zadań. 

Po przedstawieniu raportu w debacie głos zabierali: 

 Radny Staniszewski – osiągnięty dobytek naszej gminy wynika z dobrej pracy samorządu oraz 

Wójta Gminy. Efekty są widoczne dla wszystkich mieszkańców, szczególnie przez porównanie 

ze stanem rozwoju gmin ościennych. Dużym obciążeniem dla budżetu jest utrzymanie oświaty 

gminnej, gdzie subwencja nie pokrywa właściwych wydatków na płace nauczycieli. Można by 

za te pieniądze wykonać sporo inwestycji gminnych. Dobrym krokiem było podjęcie wykonania 

scalania gruntów w kilku miejscowościach, czego efektem będzie też szereg inwestycji 

poscaleniowych szczególnie utwardzone drogi, przepusty i urządzenia melioracyjne. 

 Przewodniczący Wilgos – odmiennie do innych gmin gdzie tworzono epopeje Wójt przedstawił 

zwięzły i rzeczowy dokument, w którym zawarte jest to, co przedstawia aktualny stan gminy. 

Osobiście Przewodniczący zapoznał się szczegółowo z dokumentem, jest tam zawarty cały obraz 

naszej gminy i jej finansów. Po lekturze dokumentu, szczególnie uwidacznia się dbałość 

samorządu i Wójta o inwestycje i rozwój infrastruktury. Z opracowania dobrze przedstawiają się 

finanse gminy, gmina jest wydolna finansowo i zdolna do zaciągania zobowiązań. Jest to istotne 

przy ewentualnym podejmowaniu dofinansowywanych zadań wymagających wkładu własnego. 

Dalszej dyskusji w debacie nad raportem nie podejmowano, w związku z czym 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy 

Białopole prosząc o przeprowadzenie głosowania. Uchwała została 13 głosami „za” podjęta i pod Nr 

VIII/45/19 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 



Punkt 5 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady w oparciu o porządek obrad przypomniał procedurę przyjmowania 

i zatwierdzania sprawozdań oraz obowiązujące przepisy dotyczące udzielenia absolutorium – które to 

uchwały muszą być podjęte w głosowaniu jawnym. Przypomniał, że sprawozdanie z wykonania 

budżetu za 2018 r. było omawiane na odbytych posiedzeniach Komisji Rady oraz na ostatniej sesji. 

Realizując przyjęty w tym punkcie porządek, głos kolejno zabierali: 

ad. a.  Przewodniczący poprosił Przewodniczących stałych komisji o przedstawienie opinii w 

sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2018 r. Opinię przedłożone zostały przez 

Sławomira Leśnickiego – Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury oraz 

Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P-poż . oraz Henryka Staniszewskiego – Przewodniczącego 

Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa. Obydwie Komisje na odbytych 

posiedzeniach pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2018 r. 

ad. b.   Uchwałę Komisji Rewizyjnej wraz z uzasadnieniem przedstawił jej Przewodniczący – 

Leszek Goszczyński. Uchwała zawiera wniosek o udzielenie Wójtowi absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu za 2018 r. 

ad. c.   Uchwałę RIO w sprawie opinii przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu 

gminy za 2018 r. przedstawiła Skarbnik Gminy – Anna Prucnal. Następnie Pan Goszczyński zapoznał 

z treścią uchwały RIO zawierającej opinię do wniosku Komisji Rewizyjnej.  

ad. d.   W dyskusji głos kolejno zabierali: 

 Wójt Gminy – przypomniał, że sprawozdanie wraz ze sprawozdaniem finansowym oraz 

informacją o stanie mienia komunalnego w ustawowym terminie było doręczone wszystkim 

radnym. Było szczegółowo omawiane na wspólnym posiedzeniu Komisji. Sprawozdanie 

finansowe, bilans oraz opinia RIO dotycząca sprawozdania były omawiane oddzielnie przez 

Komisję Rewizyjną. Następnie krótko omówił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 

2018 r. Kończąc, przedstawił wykonane zadania, inwestycje gminne, poczynione zakupy 

oraz wielkość pozyskanych przez gminę środków zewnętrznych. 

 Radny Staniszewski – wyrażając zadowolenie z wykonanych inwestycji w szczególności 

drogowych. Realizacja budżetu przebiegała właściwie, czego owocem są wykonane 

inwestycje i poczynione przez gminę zakupy. Cieszy fakt pozyskania dużych dofinansowań 

zewnętrznych, co przy udziale własnych środków pozwala na większe inwestowanie. Takie 

gospodarowanie budżetem potwierdza dobry nadzór nad finansami Wójta i Skarbnika 

Gminy. 

 Mieszkaniec gminy P. Dowierciał z zapytaniem, czy miejscowy punkt odbioru odpadów ma 

obowiązek odbioru gruzu po zburzonym budynku. Odpowiedział Wójt, że gmina nie 

przyjęła obowiązku odbioru tego typu odpadów z posesji. Po zakończeniu budowy inwestor 

we własnym zakresie i na własny koszt wynajmuje kontener do wywiezienia gruzu. 



 Przewodniczący Rady – wyrażając pogląd, że omawiane sprawozdanie z wykonania budżetu 

jest wykonane poprawnie i sam ocenia go pozytywnie. Przypomniał, że gospodarka 

finansowa gminy była na bieżąco śledzona przez radnych przy podejmowaniu uchwał o 

zmianach wieloletniej prognozy finansowej i zmianach w budżecie. Wskazał na realizowane 

zadania wieloletnie które corocznie pochłaniają środki budżetowe, a ich efekty będą 

widoczne po zakończeniu zadań. 

Dalszej dyskusji w tym punkcie obrad nie podejmowano, w związku z czym 

Przewodniczący Rady odczytał projekty uchwał: 

ad. e.   Uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem Wójta Gminy Białopole z wykonania budżetu za 2018 r. W odbytym głosowaniu, 

uchwała została 13 głosami „za” podjęta i pod Nr VIII/46/19 stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

ad. f.   Uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania 

budżetu za 2018 r. W odbytym głosowaniu, uchwała została 13 głosami „za” podjęta i pod Nr 

VIII/47/19 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 6 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany 

Statutu Gminy Białopole. Sekretarz poinformował, że w uchwalonym statucie nie jest 

wyszczególnione nowo powstałe sołectwo w Maziarni Strzeleckiej. Dla unormowania tej sprawy 

należy wprowadzić Maziarnię do wykazu sołectw.  

Dyskusji nie podejmowano, w związku z czym Przewodniczący odczytał projekt uchwały 

prosząc o przeprowadzenie głosowania. Uchwała została 13 głosami „za” podjęta i pod Nr VIII/48/19 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 7 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika o omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w 

budżecie gminy na 2019 r. Skarbnik poinformowała, że głównie proponuje się zwiększenie 

dochodów majątkowych w związku z termomodernizacją budynków oraz z dotacji na program 

Dobry Start. Zwiększa się wydatki na utrzymanie dróg gminnych, wykonanie ekspertyz, zarządzanie 

kryzysowe i na gospodarkę odpadami. Dyskusji nie podejmowano, w związku z czym 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały prosząc o przeprowadzenie głosowania. Uchwała została 

13 głosami „za” podjęta i pod Nr VIII/49/19 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 8 posiedzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika o wyjaśnienie merytoryczne przygotowanego 

projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. W uzasadnieniu P. Prucnal 

poinformowała, że zmiany są wprowadzane w związku z proponowanymi zmianami budżetu gminy, 

zmiany te były omawiane przy podejmowaniu poprzedniej uchwały oraz dla dostosowania prognozy 



do wcześniejszych zmian budżetowych. Po dokonanym wyjaśnieniu dyskusji nie podejmowano, w 

związku z czym Przewodniczący odczytał projekt uchwały prosząc o przeprowadzenie głosowania. 

Uchwała została 12 głosami „za” i 1 głosem „przeciw” podjęta i pod Nr VIII/50/19 stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 

Punkt 9 posiedzenia. 

W zakresie wniosków i zapytań radnych głos zabierali: 

1. Radny Leśnicki – o potrzebie wyrównania zjazdu z drogi gminnej do lasu w Raciborowicach-

Kolonii. Odpowiedział Wójt, roboty będą wykonane w ramach remontów. 

2. Sołtys Augustynek – z informacją, że część hydrantów p-poż. w Zabudnowie jest niesprawna. 

Odpowiedział Wójt, sprawność będzie sprawdzona przez konserwatora gminnego z udziałem 

sołtysa. 

3. Sekretarz – zapoznał z regulaminem i programem imprezy Między Nami Sąsiadami która 

odbędzie się 7 lipca w Wojsławicach. Prosił o liczny udział mieszkańców, sołtysów i radnych. 

4. Zastępca Wójta zapoznał z pismem RDW w Lublinie w sprawie przekazania wniosku dotyczącego 

przeniesienia tablicy miejscowości Buśno, czym wniosek został przekazany do realizacji. 

5. Zastępca Wójta zapoznał z pismem radnego Dowierciała w sprawie remontu poboczy i wycinki 

zakrzaczeń na drodze w Strzelcach. Odpowiedział Wójt, roboty już zostały podjęte, zakrzaczenie 

będzie usunięte przez skazanego zobowiązanego do wykonania tych prac. 

6. Radny Daniluk przekazał prośbę mieszkańca P. Kozdronia w sprawie ulepszenia nawierzchni 

żużlowej, żużel strasznie kurzy i normalne życie przy takiej drodze jest uciążliwe. Po dyskusji 

postanowiono ten odcinek drogi wysypać tłuczniem drogowym. 

W związku z brakiem dalszych głosów do dyskusji w zakresie wniosków i zapytań 

radnych, Przewodniczący podziękował za udział i zamknął obrady sesji. 

          Protokółował:                                                                                Przewodniczył:  


